

# “预见名师”为基层教师传经送宝

本报讯(记者 刘华志)5月12日,由河南省教育厅中原名师培训工程项目办公室主办,河南耘道教育智库承办的“预见名师”——中原名师全省公益巡讲活动在扶沟县实验小学举行,来自扶沟县各学校的800余名教师代表参加活动。

本次巡讲活动分上午、下午两场,中原名师刘冰和周雁翎工作室成员周雁翎、仲灿分别带来小学数学观摩课《长方体和正方体的认识》和小学语文观摩课《自相矛盾》,并在课后分别作了题为《聊聊空间与图形课》《统编教

材阅读策略单元的编排意图和实施建议》的专题讲座。

名师精妙的教学设计、新颖的课堂导入模式、灵活的启发式教学方式让参会教师受益匪浅。大家聚精会神,边听边记。

活动结束后,参会教师纷纷表示,这次活动不仅学到了教学好策略、好方法,更接受了一次先进教育理念的洗礼。在以后的工作中,将深入学习统编教材新理念,认真钻研教材,不断提高业务水平,努力成为一名高素质的教师。

## 周口交通技师学院

### 深入企业看望慰问实习生

本报讯(记者 王珂)“感谢学校的培养,感谢学校和政府提供这么好的就业平台,让我们实现不出家门就能高薪就业的心愿。”周口交通技师学院实习生郭杨杨说。5月12日,周口交通技师学院董事长侯联营一行到周口富士康看望慰问该院实习学生。

在周口富士康,侯联营一行参观了学生实习环境,了解了学生生活条件及实习岗位工作情况,与公司领导和实习学生进行了深入座谈。侯联营叮嘱实习

学生,要能吃苦、能扎根,发扬艰苦奋斗的精神,努力成为一名态度端正、专业技能扎实的高素质人才,为家乡、为社会做贡献,实现自己的人生价值。

据了解,该院将党史学习教育与满足学生需求相结合,坚持为学生办实事、为学生解烦恼。侯联营告诉记者:“我院将持续深入开展党史学习教育,为学生办实事、做好事,让更多乡村孩子找到出路,为国家培养‘又红又专’的高素质技能型人才。”



近日,周口职业技术学院在文昌校区举行庆祝“5·12”国际护士节暨授帽传光仪式,弘扬南丁格尔精神。仪式上,护士们身着洁白的护士服,接受护理前辈为她们戴上圣洁的燕尾帽,并庄严宣誓:热爱专业,勤勉好学,忠于职守,兢兢业业接过前辈手中的红烛,将毕生精力奉献护理事业……

记者 刘华志 摄

### 传承红色基因 礼赞建党百年

## 扶沟县新村小学开展主题教育活动

本报讯(记者 陈军强)百年风雨兼程,世纪沧桑巨变。为庆祝中国共产党成立100周年,深入开展党史学习教育,培养学生热爱党、热爱祖国的思想感情,丰富学校党建工作内涵,近日,扶沟县新村小学开展“传承红色基因,礼赞建党百年”主题教育活动。

该校党支部、校委会高度重视活动的开展,结合学校实际情况,相继开展一系列红色教育活动,先后组织师生到扶沟县烈士陵园、吉鸿昌将军纪念馆和姜鸿起纪念馆参观学习,缅怀革命先烈,重温红色经典,让学生铭记历史,牢记使命。

该校各班级举行了“赏红色经典,育红色传人”主题班会,组织观看了电影《建国大业》,开展了“学党史,跟党走”主题手抄报展评活动、“礼赞建党百年,向国旗敬礼”主题活动、“礼赞建党百年,红歌大家唱”活动、“礼赞建党百年,爱国故事大家讲”活动等。

此次活动进一步激发了学生爱党爱国的情感和学习动力。学生们纷纷表示,要努力做到“知史爱党,知史爱国”,从党史中汲取力量,当好红色基因的传承人,做合格的社会主义建设者和接班人。

## 项城市名仕路学校

### 家长感师恩送锦旗

本报讯(记者 王珂)5月14日上午,天空下着蒙蒙细雨,项城市名仕路学校一年级6班李金航家长满怀感激来到学校,将写有“关爱桃李学子,美德扬彻五洲”字样的锦旗,送到该校校长文海泳的手中,以此感谢学校、老师对孩子无微不至的关怀和照顾。

据了解,李金航自入校以来,得到了学校老师的精心呵护,在老师的悉心指导下,他的学习成绩进步很快,逐步养成了良好的学习和生活习惯,由初上学时的“小顽童”成长为懂礼貌、守秩

序、亲师友的“小可爱”。这一切都离不开老师的悉心关怀,孩子每一步的成长都凝聚着老师的心血。

李金航家长说:“感谢老师在校园给孩子打造了一个家,让孩子在校园里感受到关爱与重视。”

“家长赠送的锦旗,不仅是对学校工作的肯定和鼓励,更是一种鞭策与激励。”文海泳表示,项城市名仕路学校全体教师将以此为动力,力争向家长和社会交一份满意的答卷。

## 扶沟县教体系统

# 开展防灾减灾教育 筑牢生命安全防线

本报讯(记者 刘华志 通讯员 何梦侠)5月12日是第十三个全国防灾减灾日,今年的主题是“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”。当日,扶沟县教体系统采取多种形式,开展防灾减灾安全教育活动。

多形式宣传,营造浓厚氛围。该县大李庄中心小学、白潭镇中心小学、江村镇第二中心小学等学校通过举行升旗仪式、

举办安全讲座、召开主题班会、观看专题教育视频、悬挂横幅等形式,宣传防灾减灾知识,增强师生的防灾减灾意识。

落实责任,全面排查安全隐患。全县各学校将防灾减灾宣传教育与校园安全隐患排查整治紧密结合,重点对学校教室、宿舍、食堂、厕所等各类基础设施和用水、用电、消防等方面的灾害风险隐患进行排查,对发现的问题立即整

改,不能立整立改的,确定时间节点,确保整改到位。

开展安全演练,提高自救能力。该县非园中学、红卫小学、花园小学等学校制订防震安全疏散演练方案,要求全体工作人员提前熟悉演练要求。演练中,学生在教师的带领下,按照规范逃生方法有序撤离。演练过程井然有序,学生掌握了避灾自救基本常识和技能技

巧,达到了预期效果。

截至目前,扶沟县教体系统召开安全知识主题班会2100余节次,悬挂横幅800余条,开展安全演练280多次。

此次活动增强了广大师生及家长的安全意识,提高了他们面对自然灾害的自救能力,提升了学校处理突发事件的应变能力,为扶沟县教体系统安全稳定打下了坚实基础。



5月18日,团市委联合市教育局在周口市第一高级中学举行中学生十八岁成人礼主题团日活动。此次活动的主题是“学党史、强信念、跟党走”。

活动现场,全体团员重温入团誓词,并发出成人后的铿锵誓言。学生代表身穿汉服向父母行跪拜礼,父母为他们加冠及笄。活动结束后,同学们纷纷表示,今后,将奋勇拼搏、勇挑重担,用汗水书写青春最华丽的篇章!

记者 刘华志 摄

## 周口市文昌小学开展新入职教师岗前培训

本报讯(记者 王珂)为加快学校发展,帮助新教师及早了解校情,了解当前教育发展形势,增强责任感和使命感,尽快适应工作岗位,5月11日至14日,周口市文昌小学对今年新招聘的25位教师进行了为期4天的岗前培训。

本次培训采用集中培训与校本研修相结合、自由研讨与网络交流相结合、理论与实践与典型带动相结合、自学与讲授相结合的方式。

为期4天的培训让新教师受益匪浅。新教师雷舒涵说:“短短4天的培

训,让我重新认识了教师这个职业,认识到教师的责任和义务、荣光与追求。我会用接下来的时间想清楚自己的价值取向,坚定目标,毫不动摇,执着追求。”

新教师通过本次培训,了解了当前

的教育发展现状,明确了基础教育课程改革的理想和理念,学习了优秀教师的成长历程,提高了综合素质和能力,较好地掌握了教育教学工作基本方法和技能,为今后的实战教学打下了坚实基础。



随着夏季的到来,学生溺水事故进入易发、多发期。为进一步增强学生的防溺水意识,5月17日,周口市同庄小学以“珍爱生命,预防溺水”为主题,举行签名仪式,让学生充分认识到溺水事故的严重危害,远离一切水域,避免溺水事故发生。

记者 陈军强 摄

## 胸怀壮志 励志报国

杨奥博

己亥末,庚子初,荆楚大疫,国危难,众惶恐。国之重士尽出,亿万子民齐心,经数月,疫终散,国泰民安。

——题记

这个冬天,注定是一个不平凡冬天;这个春节,注定是一个让人永生难忘的春节。一场突如其来的新冠肺炎疫情打破了人们对新年的憧憬,也冲散了家人团圆的喜悦之情。商店橱窗的灯光黯淡了,往日熙攘的大街变得冷清,电影院春节档少了观众,街道上没有了走亲访友的人流。似乎,一切都变了,乱了。

电视里播报的每日新增病例让人内心难安,但每当我们看到护目镜下那疲惫而又坚定的眼神时,心中不禁为之一震,并为之庆幸——还有他们在默默守护着我们。

在此之前,不论他们是谁的儿子、女儿,又或是谁的父亲、母亲,在他们交上那张自愿报名表后,他们有了共同的身份——战疫者。

武汉封城,襄阳封城,孝感封城……湖北似乎已与世隔绝。但封城封的是地界,封不住的是人心。一车车新鲜蔬菜送到武汉,一批批医疗队赶赴湖北,一个个祝福温暖华夏。这一刻,全国人民与武汉、湖北同患难、共生死!

在这令人心惶的大背景下,有许多令人心生敬佩的人与事:钟南山院士耄耋之年仍在第一时间赶赴抗疫一线,如17年前抗击“非典”时那样。武汉金银潭医院院长张定宇身患渐冻症依然奋战在抗疫一线。侠之大者,为国为民,他担得起“人民英雄”这个称号。

如月之恒,如日之升,如南山之寿,不骞不崩。

英雄值得尊敬,凡人也需敬佩。疫情初起,武汉医疗设施告急,床位紧缺。在这样紧急的时刻,有这样一群人站了出来,挑起了重担,他们就是这座城市中最普通的农民工。除夕之夜,他们本该与家人团圆在饭桌前,但他们选择了坚守,在风雪交加的工地上,日夜倒班,不辞辛劳。就是这样一群普通的人,却在10天内完成了建成火神山医院这样令世人震惊的壮举。他们是普通人,但这一刻,他们身上散发着万丈光芒!

英雄终将逝,其风万古传。我们歌颂英雄,也缅怀烈士,“吹哨人”李文亮不幸感染新冠肺炎,献出了自己宝贵的生命。在广袤的中国大地上,广大医

护人员默默奉献着,牺牲者也不在少数。云山苍苍,江水泱泱,先生之风,山高水长。英雄的肉体或许会腐朽,但他们的精神将永世长存。

没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会到来。疫情终将过去,我们亦将大步走上街道为胜利欢呼。

(作者系周口恒大中学学生 辅导老师:郭含玉)

## 优秀作文选登

周口报业传媒集团 联  
周口恒大中学 办

**教育新闻热线**  
15290650696 13525720304 18639402906